
2019D40085 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Buitenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Buitenlandse Zaken over de Vaststelling 
van de begrotingsstaat van het Ministerie van Buitenlandse Zaken (V) 
voor het jaar 2020 (Kamerstuk 35 300 V). 

De voorzitter van de commissie,
Pia Dijkstra 

De griffier van de commissie,
Van Toor 
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Nr Vraag 
1 Hoeveel middelen zijn er beschikbaar voor de bestrijding van de 

grondoorzaken van klimaatverandering? 
2 Hoeveel fte wordt er via ambassades besteed aan het tegengaan 

van klimaatverandering, natuur-, biodiversiteits- en milieuprojec-
ten? 

3 Hoeveel fte wordt er via ambassades besteed aan het promoten en 
beschermen van mensenrechten? 

4 Welke activiteiten heeft de Klimaatgezant afgelopen jaren 
ondernomen? 

5 Met hoeveel middelen draagt Nederland bij aan de International 
Land Coalition? 

6 Hoe ziet de Nederlandse bijdrage aan de International Land 
Coalition eruit? 

7 Hoeveel middelen uit het Programma Ondersteuning Buitenlands 
Beleid worden er besteed aan het versterking van de Rule of Law 
in lidstaten van de Europese Unie (EU)? Welke projecten worden 
hierbij allemaal gefinancierd? 

8 Krijgen ambassades extra ondersteuning wanneer zij te maken 
krijgen met onverwachte hogere aantallen gezinsherenigingspro-
cedures van vluchtelingen? 

9 Wat is de streefwaarde voor de doorlooptijd voor het doen van 
onderzoek dat op de ambassade moet plaats vinden ten behoeve 
van de gezinsherenigingsprocedure van vluchtelingen? 

10 Wat is de streefwaarde voor de termijn voor het afgeven van een 
visum (Machtiging tot Voorlopig Verblijf) voor gezinsleden van 
vluchtelingen waarvan de Immigratie- en Naturalisatiedienst 
toestemming tot afgifte heeft gegeven? 

11 Wat is de streefwaarde voor de termijn voor een afspraak voor het 
doen van nader onderzoek, zoals dna-onderzoek, ten behoeve van 
gezinshereniging van vluchtelingen? 

12 Komt er een herziening van de EU-Polaire Strategie? Zo ja, 
wanneer? 

13 Welke activiteiten heeft de Ambassadeur Duurzame Ontwikkeling 
en de Arctisch ambassadeur de afgelopen jaren vervuld? 

14 Hoeveel middelen worden er in Europees verband besteed aan het 
tegengaan van klimaatverandering? 

15 Welke Europese en Nederlandse projecten zijn er in Syrië ter 
bevordering van wederopbouw, democratie en mensenrechten? 

16 Verwacht u Amerikaanse sancties op bedrijven die onderdeel zijn 
van Nord Stream 2? 

17 Wat zijn de gevolgen van de nieuwe Gasrichtlijn voor Nord Stream 
2 en de South Gas Corridor? Kan er een overzicht worden gegeven 
van alle pijpleidingen die zich moeten aanpassen aan de nieuwe 
Gasrichtlijn? 

18 Kunt u een overzicht verschaffen van de in het kader van het 
Stabiliteitsfonds verstrekte subsidies? 

19 Kunt u, al dan niet na overleg met de gemeente Den Haag, een 
overzicht verschaffen van de laatste stand van zaken rondom 
gebrekkig onderhoud en verval van «uitgeleende» ambassadege-
bouwen in Den Haag? 

20 Kunt u een overzicht verschaffen, uitgesplitst per beleidsartikel, 
van de middelen die beschikbaar zijn voor opvang in de regio op 
de begroting van het Buitenlandse Zaken voor het jaar 2020? 

21 Wat is er op het gebied van zachte leningen en handelspreferenties 
voor eersteopvanglanden veranderd sinds de Kamer de motie van 
de leden Ten Broeke en Servaes heeft aangenomen (Kamerstuk 
34 300 V, nr. 20)? 

22 Hoeveel draagt Nederland in 2020 in totaal bij aan organisaties van 
de Verenigde Naties (VN)? Welk deel daarvan is vrijwillig? Kunt u 
een overzicht verschaffen in de vorm van een tabel? 
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Nr Vraag 
23 Kunt u concreet, of anders bij benadering, aangeven welk bedrag 

indirect vanuit de Nederlandse schatkist naar Turkije gaat in het 
kader van de «pre-accessiesteun» in 2020? 

24 Kunt u exact aangeven hoeveel pre-accessiesteun er de komende 
jaren vanuit de EU-begroting naar Turkije gaat, en kunt u inmiddels 
aangeven welke Turkse instellingen en organisaties de steun 
ontvangen? 

25 Hoeveel betalen Noorwegen en Zwitserland in 2020 naar verwach-
ting aan de EU? 

26 Hoeveel betaalden Noorwegen en Zwitserland in de periode 
2000–2019 aan de EU? 

27 Hoe staat het met de onderhandelingen tussen Zwitserland en de 
EU over een nieuw raamakkoord ter vervanging van de bestaande 
verdragen, welke knelpunten zijn er en is er een oplossing in zicht? 

28 Klopt het dat de bezetting op de posten wordt gestuurd op fte’s en 
niet op kosten? Waarom? 

29 Welke kosten zijn in 2018 en 2019 gemaakt ten behoeve van (leden 
van) het Koninklijk Huis? En welk bedrag is hiervoor precies 
gereserveerd in de begroting van 2020? 

30 Hoe is de subsidie voor Europa.nu opgebouwd? Wordt de subsidie 
voor Europa.nu aangepast? Zo ja, op welke wijze? 

31 Op welke veranderingen in de Trans-Atlantische relatie doelt u? 
32 Op welke manier steunt het kabinet en de Europese Unie de 

democratisering in Algerije, Armenië en Ethiopië? 
33 Wat is de inzet van Nederland bij de EU-Trans-Atlantische 

Beleidsagenda? 
34 Ten aanzien van welke uitdagingen laat de EU volgens u «onver-

mogen» zien en ontbreekt het volgens u aan «een adequaat 
antwoord»? 

35 Wat bedoelt u met kansen voor «het verbeteren van internationaal 
onderwijs»? En is er bewust voor gekozen om dit eerder te 
noemen dan de kansen voor reizigers wereldwijd, wat een kerntaak 
is voor het Ministerie van Buitenlandse Zaken? 

36 Wat verstaat u precies onder eigen belangen en waarden? 
37 Geldt niet voor alle landen dat zij gebaat zijn met een op regels 

gebaseerde en goed functionerende multilaterale wereldorde? Zo 
nee, waarom niet? 

38 In hoeverre zijn conflicten in uw visie beheersbaar? En wat verstaat 
u daar dan onder? 

39 Wat is de gewenste uitkomst van een conflict? En vanuit welk 
perspectief? 

40 Kunt u een overzicht geven van de bestaande EU-sancties tegen 
Syrië en tot wanneer deze gelden? 

41 Wat zijn de gevolgen van de sancties tegen Syrië en hoe dragen 
deze bij aan de gewenste politieke oplossing? 

42 Hoeveel miljard euro is naar schatting nodig voorwederopbouw in 
Syrië? 

43 Hoe is het mogelijk dat «gerichte sancties» toch hulpverlening 
door ngo’s aan Syrië bemoeilijken? Wat wordt hiertegen gedaan? 

44 Wat is de Nederlandse positie ten opzichte van bijdragen aan 
wederopbouw in Syrië? Is dit voorwaardelijk gemaakt aan het 
vertrek van president Assad? 

45 Is het mede een gevolg van tegen Syrië ingestelde sancties dat er 
medische tekorten zijn in dat land? 

46 Hoe kansrijk acht u een twee-staten oplossing voor het Midden-
Oosten Vredesproces? 

47 In welke landen zijn Nederlandse ambassades niet proactief 
aanwezig bij rechtszaken tegen mensenrechtenverdedigers? 

48 Kunt u voorbeelden geven van noodzakelijk punitief en preventief 
handelen? 
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49 Vallen onder punitief en preventief handelen ook aanvallen dan 

wel verdediging in het cyberdomein? 
50 Waaruit bestaat de Nederlandse inzet die zich om terrorisme 

zoveel mogelijk te voorkomen dan wel te verminderen? 
51 Welke stappen heeft Israël gezet richting het tegengaan van 

straffeloosheid voor de verantwoordelijken voor de meer dan 
tweehonderd doden en tienduizenden gewonden aan de grens met 
Gaza vorig jaar? Hoeveel militairen zijn hiervoor inmiddels 
veroordeeld? 

52 Kan het kabinet bevestigen en waarborgen dat personen en 
bedrijven gevestigd in Israëlische nederzettingen niet profiteren 
van voorzieningen in het kader van de zogenaamde Overeenkomst 
tussen het Koninkrijk der Nederlanden en de Staat Israël tot het 
vermijden van dubbele belasting en het voorkomen van het 
ontgaan van belasting met betrekking tot belastingen naar het 
inkomen en naar het vermogen(1974)? Hoe definieert het kabinet 
het territoriaal bereik van deze bijeenkomst? (Bron: https://
wetten.overheid.nl/BWBV0003781/1996-07-26) 

53 Kan het kabinet bevestigen en waarborgen dat bedrijven, 
instellingen en activiteiten in Israëlische nederzettingen niet 
profiteren van voorzieningen in het kader van de zogenaamde 
Agreement on scientific and technological cooperation in the field 
of agricultural research tussen Nederland en de Staat Israël (1992)? 
Hoe definieert het kabinet het territoriaal bereik van deze bijeen-
komst? (Bron: https://treaties.un.org/doc/Publication/UNTS/
Volume%201712/volume-1712-I-29612-English.pdf) 

54 Welke (recente) inzet van machtsmiddelen beschouwt u als het 
beste voorbeeld van een «krachtig politiek signaal»? 

55 Welke concrete acties vloeien er voort uit het Planetary Security 
Initiative? 

56 Wordt er opvolging gegeven aan het Planetary Security Initiative? 
57 Wat is de inzet van Nederland bij de EU-VS Beleidsagenda? 
58 Hoe omvangrijk was de fraude bij de recente verkiezing in 

Afghanistan? Geeft de verkiezingsuitslag een getrouw beeld? 
59 Hecht de regering belang aan het bijdragen aan 3D-missies of aan 

3D-bijdragen aan missies? 
60 Hoe is de human security-benadering vertaald in het eigen 

veiligheidsbeleid? Waar in de pijlers Voorkomen, Verdedigen en 
Versterken valt deze benadering terug te lezen? Welke departemen-
ten zijn daarbij betrokken en met welke activiteiten? 

61 Wat zijn de ambities van Nederland met betrekking tot samenwer-
king op het gebied van klimaat met India? 

62 Welke rol vervullen onze ambassades in het tegengaan van 
klimaatverandering? 

63 Kunt u een overzicht geven van de bestaande EU-sancties tegen 
Rusland en aangeven tot wanneer deze gelden? 

64 Wat is het doel en wat zijn de effecten van de EU-sancties tegen 
Rusland? In welke mate dragen sancties tegen Rusland bij aan het 
behalen van gestelde doelen? 

65 Wat is er nodig om een begin te maken met het terugbrengen van 
sancties tegen Rusland? 

66 Welke mogelijkheden tot samenwerking met India op het gebied 
van internationale veiligheid ziet u op dit moment? 

67 Op het departement houden ambtenaren zich thans bezig met het 
vroegtijdig identificeren van conflictrisico’s onder de noemer 
«Early Warning & Early Action»; welke preventieve actie hebt u al 
als gevolg van de identificaties van deze medewerkers in gang 
gezet? Kunt u hier één of meerdere voorbeelden van geven? 
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68 Hoeveel namen staan nu op de sanctielijsten als gevolg van het 

nieuwe Europese Cyber-sanctieregime? 
69 Wat bedoelt u met de zinsnede «Het bevorderen van mensenrech-

ten is ook in ons eigen belang»? Is het naleven van mensenrechten 
niet iets waar landen zichzelf toe verplicht hebben? 

70 Op welke wijze wilt u legale routes beter benutten? 
71 Op welke wijze wilt u welke vorm van multilaterale samenwerking 

inzetten om samenwerking op terugkeer te stimuleren naast het 
volgen van de situatie op verschillende migratieroutes en het 
verlenen van assistentie aan vrijwillige terugkeer? 

72 Waaruit bestaat de assistentie aan vrijwillige terugkeer van 
migranten? 

73 Hoeveel middelen zijn er in 2020 beschikbaar vanuit de begroting 
van het Ministerie van Buitenlandse Zaken voor humanitaire hulp 
en hulp aan vluchtelingen in het Caribisch deel van het Koninkrijk? 

74 Hoeveel middelen gaan er op dit moment vanuit de begroting van 
het Ministerie van Buitenlandse Zaken naar humanitaire hulp en 
hulp aan vluchtelingen in het Caribisch deel van het Koninkrijk? 

75 Zijn er extra kosten verbonden aan de inzet van externe dienstver-
leners (private partners) bij de verbetering van consulaire 
diensten? Hoe is de kwaliteitstoezicht op het functioneren van de 
externe dienstverleners geregeld? Welke waarborgen zijn er dat de 
consulaire dienstverlening niet volledig afhankelijk zal worden van 
externe dienstverleners? 

76 Met welk doel is het extra personeel op de posten ingezet? 
77 Kunt u de bijzin «voor zover het wettelijk kader dat toelaat» nader 

toelichten? In welke gevallen hebt u ambities waarbij het wettelijk 
kader de desbetreffende verbeteringen van de dienstverlening niet 
toelaat? 

78 Klopt het dat de afdrachten aan de EU op pagina 19 een doorbere-
kening zijn van het afdrachten-systeem in het huidige Meerjarig 
Financieel Kader (MFK), en dus anders zullen zijn als het nieuwe 
MFK is ingegaan vanwege de daarin voorgestelde nieuwe 
berekeningen? 

79 Kunt u uitsplitsen wat de hoogte is van de niet-juridisch verplichte 
uitgaven onder de centrale en decentrale mensenrechtenprogram-
ma’s? 

80 Hoeveel geld is gereserveerd voor de verdere versterking van de 
consulaire dienstverlening? Hoeveel geld is gereserveerd voor de 
IT-systemen? Hoeveel geld hiervan is nog niet juridisch verplicht? 

81 Heeft de digitalisering van de consulaire dienstverlening tot hoger 
dan verwachte kosten geleid? Zo ja, hoeveel? Hoeveel geld is naar 
verwachting nog nodig om dit systeem volledig te kunnen laten 
werken? 

82 Wat voor programma’s worden voorzien in het kader van de 
China-strategie? 

83 Welk effect heeft het waarschijnlijke Nederlandse lidmaatschap 
van de VN-Mensenrechtenraad op de begroting voor 2020? 

84 Welk percentage van de middelen in het kader van artikel 1.2, niet 
zijnde bijdragen aan internationale organisaties, wordt in 2020 en 
is in 2019 besteed in landen van de Organisatie voor Economische 
Samenwerking en Ontwikkeling (OESO)? 

85 Welk bedrag is begroot voor de Nederlandse campagne voor een 
nieuwe zetel in de VN-Mensenrechtenraad voor de periode 
2020–2022? Waar worden deze campagnemiddelen aan besteed? 
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86 Op welke manier zet u zich concreet in voor de bescherming van 

(vrouwelijke) mensenrechtenverdedigers? Waar is de bescherming 
van (vrouwelijke) mensenrechtenverdedigers belegd bij de posten? 
Wat zijn (inclusief de posten) de prioriteiten inzake de bescherming 
van (vrouwelijke) mensenrechtenverdedigers? 

87 Welke mensenrechtenthema’s beschouwt u, gegeven het overzicht 
van prioritaire thema’s, als niet-prioritair? 

88 Hoe zijn de budgettaire verplichtingen en taken verdeeld tussen uw 
ministerie en de gemeente Den Haag bij het lobbyen voor de 
acquisitie van Internationale Organisaties? 

89 Op welke manier geeft u vorm en inhoud aan de bescherming van 
burgers – vrouwen en kinderen in het bijzonder – in lijn met 
VNVR-resolutie 1325 over vrouwen, vrede en veiligheid welke zoals 
opgenomen in de Geïntegreerde Buitenland- en Veiligheidsstrate-
gie onlosmakelijk onderdeel uitmaakt van het geïntegreerd 
buitenland en veiligheidsbeleid? En welke directies zijn hierbij 
betrokken? 

90 Wat verklaart het wegvallen van de subsidie van de Organisatie 
voor het Verbod op Chemische Wapens (OPCW) vanaf 2019? 

91 Wat verklaart de significante stijging op inzet in hoog-risico posten 
vanaf 2020? Bestond die structurele bijdrage van 20 miljoen euro 
hiervoor niet? 

92 Hoe profiteert Nederland van de bijdrage aan het 
EU-Satellietcentrum? 

93 Financiert u in 2020, in Nederland of in het buitenland, nog 
activiteiten in het kader van deradicalisering? Zo ja, horen daar 
activiteiten als studentendebatreeksen, roadshows en toneelpro-
jecten bij? 

94 Kunt u de ontvangsten in het kader van concurrentiekracht nader 
toelichten? 

95 Via welke kanalen bent u voornemens de prioritering binnen het 
Europees Ontwikkelingsfonds bij te sturen? 

96 Om welke reden is een tabel over de streefwaarde van de 
behandeltermijn voor visa opgenomen op pagina 44, terwijl deze 
streefwaarde gelijk blijft? Bent u voornemens deze streefwaarde 
aan te passen? 

97 Kunt u een overzicht verschaffen van alle lopende pilots, verken-
ningen en experimenten die op dit moment lopen op het gebied 
van 1) uitbesteding van dienstverlening aan externe dienstverle-
ners; 2) mobiele documentverstrekking; en 3) digitalisering van 
dienstverlening en documentverstrekking? 

98 Waarom financiert u programma’s gericht op jeugd en sociale 
innovatie in de ring van landen grenzend aan de EU? Waarom 
staat deze uitgave niet op de begroting van Buitenlandse Handel 
en Ontwikkelingssamenwerking? Kunt u daarnaast toelichten of 
deze uitgave toerekenbaar is aan Official Development Assistance 
(ODA)? Zo nee, waarom niet? 

99 Wat bedoelt u met de opmerking dat er bij consulaire dienstverle-
ning «meer» nadruk ligt op zelfredzaamheid? Uit welke beleidswij-
zigingen blijkt dat dit meer is dan voorheen of meer dan elders? 
Kunt u dit toelichten? 

100 Wat is de belangrijkste les die u hebt getrokken uit de doorlichting 
van de Directie Internationaal Onderzoek en Beleidsevaluatie (IOB) 
van het internationaal cultuurbeleid en hoe gaat u hier concreet 
opvolging aan geven? 
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101 Zijn de subsidies voor gedetineerdenbegeleiding en de inkomens-

overdrachten voor gedetineerdenbegeleiding voldoende om de 
gedetineerden in het buitenland de consulaire bijstand en 
aandacht te verlenen die zij nodig hebben? Heeft u deze groep 
mensen voldoende in beeld om een goed beeld van de detentie-
situatie in verschillende landen te monitoren? 

102 Wat verklaart het wegvallen van de gedetineerdenbegeleiding na 
2018 in de categorie «opdrachten» onder 4.1? 

103 Wat verklaart de structurele verlaging van het budget onder 
consulaire informatiesystemen vanaf 2021 onder 4.1? 

104 Wat verklaart dat de kosten voor Loket Buitenland eenmalig zijn in 
2019? 

105 Hoeveel is er tot nu besteed aan het ontwikkelen van «het nieuwe 
verhaal van Nederland en de visuele weergave?» Wat zijn de 
doelstellingen van dit beleid en dit verhaal? 

106 Welke stappen hebt u het afgelopen jaar ondernomen, of bent u 
voornemens komend jaar te nemen, in het kader van het bijstaan 
van gedwongen uitgehuwelijkte Nederlandse vrouwen in het 
buitenland? 

107 Kunt u een overzicht verschaffen van het aantal uitgezonden fte’s 
dat zich hoofdzakelijk met migratie bezighoudt? Betreft het hier 
diplomaten van uw ministerie of ook attachés van de Koninklijke 
Marechaussee? 

108 Kunt u een overzicht verschaffen van het aantal medewerkers op 
posten – uitgedrukt in fte’s – dat zich hoofdzakelijk met mensen-
rechten bezighoudt? 

109 Kunt u een overzicht verschaffen van het aantal medewerkers op 
posten – uitgedrukt in fte’s – dat zich hoofdzakelijk met ontwikke-
lingssamenwerking bezighoudt? 

110 Kunt u toelichten hoe het is afgelopen met de eerdere problemen 
rondom de accreditatie van systemen, de problemen rondom het 
in de toekomst ontvangen van gerubriceerde EU- en NAVO-
informatie en de informatiebeveiliging in brede zin? 

111 Klopt het dat weduwen van door Nederland in Indonesië geëxecu-
teerde mannen nu ook rechtsbijstand moeten betalen? Zo ja, 
waarom is dit beleid aangepast? 

112 Bent u bereid actief mee te werken aan onderzoek naar de in 2016 
door het Nederlands Instituut voor Militaire Historie (NIMH) 
gepubliceerde lijst met 350 namen van de geëxecuteerde mannen 
op Zuid-Sulawesi, zodat hun weduwen ook onder de getroffen 
civielrechtelijke regeling vallen? 

113 Wordt de civielrechtelijke regeling die is getroffen voor weduwen 
van door Nederland geëxecuteerde mannen in Indonesië met 
andere groepen, waaronder kinderen, uitgebreid nu de rechter 
heeft geoordeeld dat ook zij recht op een schadevergoeding 
hebben? Zo nee, waarom niet? (Bron: https://www.nrc.nl/
nieuws/2015/03/11/indonesische-onafhankelijkheidsoorlog-
rechter-ook-1477429-a803433)
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